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В современных условиях интеллектуальная собственность является одним из главных ресурсов развития экономики. НИУ ВШЭ придает большое значение вопросам охраны интеллектуальной собственности, созданной работниками и обучающимися. 

Локальные нормативные акты НИУ ВШЭ
В Университете действуют следующие локальные нормативные акты в сфере интеллектуальной собственности:
· Положение об интеллектуальной собственности НИУ ВШЭ;
· Положение о материальном стимулировании в сфере интеллектуальной собственности в НИУ ВШЭ; 
· Положение о секретах производства (ноу-хау) НИУ ВШЭ.

Информационная открытость
Одним из основных принципов деятельности Университета является информационная открытость. Университет поощряет свободное распространение идей и знаний, обеспечение доступности результатов научных исследований. В связи с этим Университет отказывается от монополии на создаваемые в его стенах результаты интеллектуальной деятельности (за рядом исключений, перечень которых установлен Положением об интеллектуальной собственности Университета).

«Профессорская привилегия»
Подход, реализуемый НИУ ВШЭ в вопросе распределения исключительного права является нетрадиционным для российской и мировой практики. Университет исходит из необходимости максимального закрепления (возвращения) исключительных прав на создаваемые результаты за их авторами (такой принцип также известен как «профессорская привилегия», когда правообладателями становятся ученые).

Основные вопросы в сфере интеллектуальной собственности
Исследователям и преподавателям важно понимать ключевые аспекты в сфере создания и использования интеллектуальной собственности:
· будет ли относится созданный результат к служебным результатам интеллектуальной деятельности; 
· какие права возникают у авторов и Университета; 
· имеет ли автор право на получение вознаграждения за создание и использование результата интеллектуальной деятельности; 
· какой порядок осуществляется правовой охраны различных видов результатов интеллектуальной деятельности;
· можно ли использовать обозначения Университета;
· каким образом коммерциализовать интеллектуальную собственность;
· какие требования законодательства необходимо соблюдать, чтобы не нарушать права третьих лиц.
Ответы на эти и многие другие вопросы, касающиеся интеллектуальной собственности можно найти в доступной форме в Кодексе практики в области интеллектуальной собственности НИУ ВШЭ по ссылке https://legal.hse.ru/rndip/ip_handbook.

Кодексе практики в области интеллектуальной собственности НИУ ВШЭ 
Кодекс является информационно-справочным материалом, задача которого состоит в разъяснении базовых знаний в сфере интеллектуальной собственности и основных условий локальных нормативных актов в сфере интеллектуальной собственности в формате «вопрос-ответ». 
По всем вопросам, не раскрытым в Кодексе, следует обращаться в отдел правового сопровождения научной деятельности и вопросов интеллектуальной собственности Правового управления по контактам, указанным на странице Отдела по адресу: https://legal.hse.ru/rndip.
